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Οικουμενικός Πατριάρχης: Από τον Βόσπορο 
μέχρι τον ποταμό Χάντσον είμαστε όλοι πολίτες 
μιας γης που είναι το σπίτι όλων μας
Πατριαρχεία / Οικουμενικό Πατριαρχείο

Στη Νέα Υόρκη συνεχίζεται η αποστολική επίσκεψη του 
Οικουμενικού Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίου στις ΗΠΑ μετά την 
ολοκλήρωση των επαφών που είχε στην Ουάσιγκτον.

Ο Πατριάρχης χοροστάτησε στη Δοξολογία στην Ελληνορθόδοξη Εκκλησία και 
Εθνικό Προσκύνημα του Αγίου Νικολάου στο Σημείο Μηδέν στο Μανχάταν.
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Κατά τη διάρκεια της ομιλίας του ο Οικουμενικός Πατριάρχης, αναφέρθηκε στην 
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«αέναη» αποστολή του ιερού ναού του Αγίου Νικολάου, εξηγώντας ότι το 
τεράστιο πλήθος πιστών και επισκεπτών που βρίσκουν παρηγοριά δείχνει ότι από 
από τον Βόσπορο μέχρι τον ποταμό Χάντσον «είμαστε όλοι πολίτες… μιας γης που 
είναι το σπίτι όλων μας».

Αναφερόμενος στην ευχή του Οικουμενικού Πατριάρχη το 2021, να επιτρέψει το 
«θαυματουργό χέρι» του Αγίου Νικολάου στην κοινότητα «υγεία, ευημερία και 
κάθε πνευματικό μάθημα» ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος τόνισε ότι αυτή 
η προσευχή έχει πραγματοποιηθεί. «Το Μνημείο αποτελεί τόπο προσκυνήματος για 
τους χιλιάδες πιστούς που κατακλύζουν αυτόν τον ιστορικό χώρο για τη δική τους 
παρηγοριά» δήλωσε ο Αρχιεπίσκοπος.

Η αρχική Ελληνορθόδοξη Εκκλησία του Αγίου Νικολάου ήταν ο μόνος χώρος 
λατρείας που καταστράφηκε κατά τις επιθέσεις της 11ης Σεπτεμβρίου 2001 και η 
ανακατασκευή της χρησιμεύει πλέον τόσο ως λειτουργικός χώρος όσο και ως 
εθνικό μνημείο – ένας φάρος πίστης και ανθεκτικότητας στην καρδιά της Νέας 
Υόρκης. Τα θυρανοίξια του ναού του Αγίου Νικολάου είχε τελέσει το 2021 ο 
Οικουμενικός Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος κατά την τελευταία του επίσκεψη 
στις ΗΠΑ.

Εκ μέρους του Εθνικού Προσκυνηματικού Ναού του Αγίου Νικολάου, τον 
Προκαθήμενο της Ορθοδοξίας καλωσόρισε ο Προϊστάμενος του Ναού, 
Πρωτοπρεσβύτερος π. Ανδρέας Βυθούλκας.

Μετά την εκδήλωση στον ναό του Αγίου Νικολάου, ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
μετέβη στην έδρα του Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, όπου συναντήθηκε με τον 
Γενικό Γραμματέα του ΟΗΕ, Αντόνιο Γκουτέρες.

Στη συνάντηση συμμετείχαν ο Αρχιεπίσκοπος Αμερικής Ελπιδοφόρος, ο 
Μητροπολίτης Λαοδικείας Θεοδώρητος, ο Μητροπολίτης Σηλυβρίας Μάξιμος, ο 
Μέγας Εκκλησιάρχης Αέτιος, καθώς και ο πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού 
Θρόνου πατέρας Αλέξανδρος Καρλούτσος.


